

妥善安置受灾群众

保障群众基本生活

凌晨,官兵救出八旬老人——

“你们像亲人一样亲”

■本报记者 张磊峰 杨明月

甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后,武警甘肃总队临夏支队官兵第一时间赶赴灾区执行抢险救援任务。官兵摸黑进入灾情较为复杂的积石山县刘集乡阳岔村,察灾情、救群众、运伤员、修道路,连续奋战7个小时,成功转移45名受伤群众。

19日凌晨,该支队官兵徒步约3公里后,在阳岔村发现一名80余岁的老人。老人因腰部受伤无法行走,官兵小

心翼翼地将他抬上担架,向村外转移。救援中,藏族战士扎西才旦冲在前面,争上前抬担架。由于道路受损,官兵步行1个多小时,终于将老人安全转移到救护车上。

“多亏子弟兵的帮助,你们像亲人一样亲!”老人获救后感激地说。

“只要您身体没有大碍,我们再苦再累都值得。”扎西才旦的一番话,道出了

在场战友的心声。

人民生命高于天。该支队官兵全力奋战,在将受伤群众全部安全转移后,立即着手排查灾情、抢通道路、搭建帐篷、分发食品。

夜幕降临,各安置点逐渐安静下来,前线指挥部依旧灯火通明,各项抢险救援工作仍在紧张有序进行……

(本报甘肃积石山12月19日电)



帐篷里透出温暖光亮

■本报记者 张磊峰 通讯员 贾保华

夜幕降临,位于甘肃临夏州积石山县6.2级地震震中的大河家镇康吊村气温骤降。村里大部分民房损毁严重,如何让受灾群众暖和过夜迫在眉睫。

19日,为了帮助村民安稳度过震后的夜晚,临夏州和政县民兵应急连民兵紧急赶往康吊村设置临时安置点。民兵刚一抵达,迅速卸载物资、平整场地、搭建帐篷,不少村民主动加入帮忙。

“多亏了民兵过来帮我们搭帐篷,不然真不知道怎么过这一夜。”村民王洒力今年70岁,儿子儿媳都在外打工,他和老伴带着两个不满10岁的孙子生活。看着忙碌的民兵,他连声道谢。

记者在采访中遇到积石山县退役军人应急抢险分队。队员胡文珍曾在驻新疆某部服役,地震发生后,他第一时间报名到康吊村参与抗震救灾。看着民兵紧张搭建

帐篷,胡文珍和队友们纷纷上前帮忙。

“民兵紧急搭建的30顶帐篷,解了我们的燃眉之急。”康吊村党支部书记马黎雄告诉记者,余震不断,大家都不敢进家门,现在终于可以住进温暖的帐篷了。

夜越来越深,记者跟随完成任务的民兵离开康吊村。回头望去,远处的一顶顶帐篷透出温暖的光亮。

(本报甘肃积石山12月19日电)



通往重灾区的农村公路已全部抢通

新华社北京12月19日电 交通运输部继续保持Ⅱ级应急响应,截至19日19时,甘肃省、青海省震区的所有高速公路、国省干线通行畅通,通往重灾区的农村公路已全部抢通,救灾人员、物资、车辆可顺利抵达灾区。

地震灾情发生后,交通运输部持续部署抢通保通、抗震救灾、灾损评估、信息发布等工作,选派8名专家赶赴现场支援,组织协调中交集团等单位组建500余人的应急抢通队伍待命。开辟应急绿色通道,免收应急救援车辆通行费。

下一步,交通运输系统将持续做好抢险救灾有关工作,重点做好已抢通路段保通工作;尽快组织开展桥梁、隧道等重要交通基础设施的检测监测、安全检查,防范发生次生灾害;做好应对地震抢险救灾物资、民生物资运输保障工作。

(上接第一版)

青海省军区迅速组织170余名民兵应急分队队员赶赴受灾严重的海东市民和县官亭镇、中川乡开展救援。海东军分区、民和县人武部积极配合地方党委政府,组织民兵信息员对震区公路、通信、电路等重点部位受灾情况进行排查;

展开搜救人员、搭建帐篷、转运物资等工作。震中附近的循化县、化隆县、互助县等人武部集结民兵400余人,随时准备投入抗震救灾。

截至19日18时,西部战区共出动解放军和武警部队官兵1500余人、民兵900余人投入抗震救灾,出动多架次运

输机和直升机,紧急筹措1000顶棉帐篷和630个取暖炉。目前,人员搜救、危重伤员转移、重点险情排查等救援行动仍在紧张有序进行。

(综合记者张磊峰、杨明月、杨晓霖、武诗韬、李蕾,通讯员彭小明、曹世凯、许新强、石涛、贾保华、李延霖、郭紫阳等来稿)

图①:12月19日,西部战区空军航空兵某团一架运-20飞机赴甘肃执行救灾任务。 彭小明摄

图②:12月19日,武警甘肃总队甘南支队官兵到达救援地域后,迅速展开搬运物资等工作。 刘亚斌摄

图③:12月19日,在甘肃临夏州积石山县大河家镇大河村,消防人员开展救援。 新华社记者 马希平摄

图④:12月19日,第76集团军某旅官兵在甘肃临夏州积石山县大河家镇康吊村开展救援。 新华社发

图⑤:12月19日,在甘肃临夏州积石山县大河家镇大河村安置点,受灾群众排队取餐。 新华社记者 张文静摄

图⑥:12月19日,甘肃临夏州积石山县大河家镇大河村安置点搭建起一顶顶帐篷。 新华社记者 范培坤摄

